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Les calculatrices et téléphones portables sont strictement interdits.

Exercice 1: (12pts)

1.

dt
Calculer I'intégrale indéfinie | —\/Qf—l et ce, en posant le changement de variable
e —
7z =+/2et — 1.
1 — y(m) ,
On considére le probleme de Cauchy (P) { y'(z)=e¢ (E)

y(0)=0, y(0) =1
uniquement 1’équation (E), montrer que toute solution y de classe C? est en réalité
de classe C*.

En utilisant

En déduire, sans résoudre (P), le développement limité de y au voisinage de 0 et a
Pordre 3.

On se propose & présent de résoudre (P). Multiplier les deux membres de (E) par
y'(z) puis intégrer les deux membres. Montrer que I'on obtient ainsi une équation
du premier ordre a variables séparables. Trouver ainsi la solution de (P).

Montrer que 'on peut simplifier la solution y ainsi calculée jusqu’a arriver a
y(z) = —In(1l — sinz). Donner Vintervalle maximal d’existence de cette solution.

Retrouver ainsi le DL3(0) de la troisieme question.

Exercice 2: (08pts) On considére ’équation différentielle suivante :

1.
2.

. Tt ay — 9P
Y =——F""""-—
z(z —y)

Montrer que cette équation est homogene.

Déterminer la solution générale de cette équation.

On donne les développements suivants au voisinage de 0 :

1 1
In(l—t) = —t — =t> — =3+ ¢
n( ) 2?5 3t + t°e(t)

1 1 .
cos(t) =1 — EtQ + g‘t‘i 4 t%¢(t)
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